

异地高考政策公布大限将至

9省区市异地高考方案出台

受关注的“异地高考”终于在今年“破冰”。今年8月,国务院办公厅转发教育部等四部委《关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的意见》,要求各地年底前出台异地高考具体政策。

目前,已有9省区市异地高考方案出炉,更多省份的相关政策正在制定中。其中,黑龙江、安徽、新疆、重庆、河北、湖南六省区市将确定在2013年正式实施异地高考方案,而山东、福建、江西三省将在2014年开始实施。

黑龙江:首明确2013年异地高考具体条件

10月31日,黑龙江率先公布了异地高考方案,成为第一个明确“异地高考”具体门槛的省份。此外,黑龙江省也率先从2013年开始执行异地报考政策。据黑龙江教育厅公布的文件,拥有该省高中学籍并在本省连续就读三年以上的外来务工人员子女,只要其父母在本省有合法职业和稳定住所(含租赁)便可在黑龙江省就地高考。随迁子女报名时携带父母工作和住所证明到学籍所在地的市、县招考办报名。

山东:完整三年高中学习经历且具有学籍

今年2月,山东率先提出从2014年起允许非户籍考生在该省参加高考。8月,教育部等四部委发布关于异地高考的意见后,山东随迁子女“异地高考”实施方案于12月7日正式出台。异地高考“门槛”也已确定,即必须有山东省完整三年高中阶段学习经历,且具有山东省高中阶段学

籍,两者缺一不可。据该省教育厅有关负责人介绍,2014年最多会有1.5万名外省户籍的学生在山东参加高考。

福建:高中三年完整学籍 详细报考条件正制定

今年5月28日,福建省紧随山东发布消息,决定从2014年起,凡在福建高中有三年完整学习经历的非户籍考生,都可在福建就地报名参加普通高考,允许参加本科、专科层次录取,并与福建考生享受同等的录取政策。同山东省一样,教育部等四部委发布关于异地高考的意见后,9月,福建省明确异地高考方案。目前相关部门正在研讨更详细的报考条件,争取在年内公布,之前明确的政策方向不会改变。

安徽:要求高中阶段完整学籍 2013年开始实施

11月21日,安徽异地中高考方案出台,并开始征求意见。和此前不少省份的方案不同,安徽版方案对考生不设户籍“门槛”,唯一要求“高中阶段完整学籍”,即外地考生只要是高一起就在安徽的高中读书,就可以和本地学子一样,在安徽报名参加2013年高考,并享受同等的录取政策。

新疆:家长需有合法稳定工作、住所及社保年限

10月,《新疆维吾尔自治区2013年普通高校招生报名规定》出台,新疆首次明确了随迁子女异地高考的准入“门槛”,并将适时出台随迁子女在当地参加升学考试的具体办法。随迁子女就地高考要有条

件准入,包括家长、学生和所在城市三方面需要符合基本条件。家长在本地要有合法稳定的工作、稳定的住所(含租赁),按照国家规定参加社会保险年限;学生本人在本地连续就学的年限不同,新疆将根据实际情况制定相关政策。

江西:高中一年以上学习经历并取得学籍“门槛”最低

11月30日,江西异地高考方案出炉。根据该方案,外省籍务工人员随迁子女在江西省高中阶段具有一年以上学习经历并取得学籍的,可就地报名参加高考,并享受与江西省户籍考生相同的招生录取政策。方案对随迁子女父母的职业、住所、社保都未作具体要求。据了解,此政策自2014年开始实行。

重庆:三年连续完整学籍 家长有合法稳定职业、住所

重庆是全国异地高考政策发布较快、实施最早的直辖市。12月19日,重庆市教委召开新闻发布会表示,重庆市外来务工人员随迁子女在重庆参加高考方案将从2013年开始实施。方案规定,外来务工人员随迁子女可以在重庆参加高考,需具备在重庆高中阶段三年连续完整的学籍并就读;普通高中学生家长(父亲或母亲)还应在重庆有合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁),中职学生家长不作条件限制。

河北:两年本省高中学籍即可 2013年起实施

河北省近日出台《关于进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升

学考试工作的实施方案》。与公布政策的多数省份要求考生具有3年高中学籍不同,河北省异地高考政策放宽了对考生的条件要求,只要求考生在流入地具有两年高中学籍,家长也不需要提供社保证明。该方案自2013年1月1日起正式实施。另外,方案还规定,随迁子女在河北报名参加中考,与当地常住户籍人口子女享受同等待遇。

湖南:自高一就读并取得学籍 提供父母居住证

12月24日,湖南省政府办公厅审批并转发了《湖南省关于做好进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试工作的实施办法》,并定于2013年1月1日正式实施。该方案明确了随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试的具体条件:外省籍随迁子女接受义务教育后,可通过中考录取到流入地普通高中学习,或凭初中毕业证书通过注册入学进入流入地中等职业学校学习;自高中一年级起(含高一的第二学期)在流入地普通高中学校就读,取得就读学校学籍,并参加了湖南普通高中学业水平考试的应、往届毕业生,可凭学籍证明和其父母居住证在湖南报名参加普通高等学校招生考试;在湖南连续就读两年以上(含两年)的中等职业学校应、往届毕业生,可参加湖南省普通高等学校对口招生考试。另外,本省户籍随迁子女参加高考,既可在学籍所在地报考,也可在户籍所在地报考。其报考时,需提供相应的学籍或户籍证明材料。

(据新华社)

“最严交规”元旦起实施

细数驾照新规六大变化

修订后的《机动车驾驶证申领和使用规定》将于2013年1月1日施行。规定涉及机动车驾驶人考试、交通违法行为等多项变化。对此,记者进行了一一梳理。

变化一:小车驾考更重实用

——标线替标杆,不少于20%学员考夜路
场地考试中用标线替换现有的标杆,考试生活中更常用的倒车入库、侧方停车。道路考试抽取不少于20%的学员夜间考试;不进行夜间考试的,进行模拟夜间灯光使用考试。

——告别“移库”

场地考试科目考试倒车入库、坡道定点停车与起步、侧方停车、曲线行驶、直角转弯;取消桩考移库、限速通过限宽门、通过连续障碍等实际较少用到的内容。

——加考安全文明驾驶常识

重点考核安全文明驾驶要求、恶劣天气和复杂道路条件下的安全驾驶知识以及故障、交通事故后相关处置知识。

变化二:大中型客货车驾考更严**——提高复杂路况考试要求**

场地考试增加模拟高速公路、连续急弯山区路、隧道、雨(雾)天、湿滑路、紧急情况处置和窄路掉头等项目。全部实行道路夜间考试和安全文明驾驶考试。

——严重交通违法行为要降级

持有大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车驾驶证的驾驶人发生交通事故造成人员死亡、承担同等以上责任未构成犯罪的,一个记分周期内有记满12分或连续3个记分周期不参加审验的将被降级。

变化三:细化实习期管理**——增驾也有实习期**

除新取得驾驶证的驾驶人外,增驾新取得大型客车、中型客车、牵引车等驾驶证的一并纳入实习期管理。在一年实习期内,驾驶证记满12分,注销实习车型的驾驶资格。

——“新手”上高速要有老手陪

在实习期内驾驶机动车上高速公路时,必须由持相应或更高车型驾驶证3年以上的驾驶人陪同。

变化四:提高交通违法行为分值**——遮挡号牌、闯红灯处罚更重**

未悬挂或不按规定安装号牌、故意遮挡或污损号牌、驾驶与准驾车型不符的机动车等11

类违法行为一次记12分;

驾驶机动车违反道路交通信号灯通行、在高速公路或城市快速路上违法占用应急车道行驶等14类违法行为一次记6分;

在道路上车辆发生故障、事故停车后不按规定使用灯光和设置警告标志等12类违法行为一次记3分;

驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的行为的,驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定系安全带等11类违法行为一次记2分;

驾驶机动车未按规定使用灯光等4类违法行为一次记1分。

——高速违法记分更严格

高速公路上倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头,驾驶营运客车在高速公路车道内停车,驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆超过规定时速20%以上的一次记12分。

变化五:让群众办事少耗时少跑路

将驾驶证补换领、审验和小型汽车驾驶证考试等业务向县级车管所下放。

将核发和补换领驾驶证时限由3日缩短为1日。驾驶证遗失或损坏后,在申请补领当日即可领取新证。申领驾驶证的,在三个科目考试合格和宣誓仪式后,当日就可领证。

将申领大型货车驾驶证的年龄条件由21岁放宽至20岁。

将驾驶准考证明有效期由2年延长至3年。

推行互联网、电话等远程自助预约驾驶人考试服务,公开考试预约计划、预约人数和考试人数。

异地从事营运的驾驶人和货车,在备案登记一年后,可直接在营运地参加驾驶证审验或车辆年检。

变化六:对毒驾“零容忍”

3年内有吸食、注射毒品行为或解除强制隔离戒毒措施未满3年的,不得申请机动车驾驶证;

取得驾驶证后具有正在执行社区戒毒、强制隔离戒毒或社区康复措施三种情形的,视为吸毒成瘾未戒除,予以注销驾驶证;

持有驾驶证有吸毒后驾驶机动车行为的,予以注销驾驶证。

(据新华社)

美国前总统老布什病情恶化



美国前总统乔治·布什近日因出现发烧加剧等病情恶化症状,已住进得克萨斯州休斯敦卫理公会医院重症监护病房。他的发言人吉姆·麦格拉斯说,目前“家人和他在一起,他依然清醒,能与医生交谈”。

据当地媒体报道,麦格拉斯26日说,现年88岁的老布什自23日起住进重症监护病房,医生说其状况已比之前好转,但26日晚老布什的发烧又有所加剧。

麦格拉斯说,老布什的病情已经出现了多次反复,目前仍在接受治疗,处于需要看护的状态。医生对现在的治疗持“谨慎乐观”态度。

在11月份,老布什因支气管炎导致久咳不愈而数次进出休斯敦卫理公会医院,但自11月23日后就一直住在这家医院里治疗,至今已长达月余。住院期间,老布什的妻子芭芭拉、两个儿子即前总统小布什和前佛罗里达州长杰布·布什等均曾到医院探视。

(据新华社)